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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 107 DEL 30/11/2015

OGGETTO: ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAI GRUPPI CONSILIARI "PARTITO 
DEMOCRATICO" E "CASALGRANDE E' PASSIONE" DENOMINATO "ATTESTAZIONE DI 
SOLIDARIETA' E VICINANZA AL GRUPPO COOPERATIVO GOEL DELLA LOCRIDE"

L’anno  duemilaquindici il  giorno trenta del  mese  di  novembre alle  ore 20:30 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio, diramato  nei  modi  e  nei tempi prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati  
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

VACCARI ALBERTO
TREVISI LAURA
DEBBI PAOLO
RUINI CECILIA
GUIDETTI SIMONA
SILINGARDI GIANFRANCO
MAGNANI FRANCESCO
ANCESCHI GIUSEPPE EROS
TORRICELLI GABRIELE
BERTOLANI SARA
DAVIDDI GIUSEPPE
MATTIOLI ROBERTO
LUPPI ANNALITA
MANELLI FABIO
MACCHIONI PAOLO
MEDICI ALESSANDRO
STANZIONE ALESSANDRO

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente

Presenti N. 14 Assenti N. 3

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: G. TORRICELLI, G. DAVIDDI, P. MACCHIONI.

Assiste il Segretario Generale del Comune Sig. BININI EMILIO .

Assume la presidenza il Sig. SILINGARDI GIANFRANCO.

Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale, dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
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I presenti sono n. 14. 
Sono  altresì  presenti  il  vicesindaco  Marco  Cassinadri  e  gli  assessori  non 
consiglieri:  Graziella  Blengeri,  Silvia  Taglini,  Milena  Beneventi  e  Massimiliano 
Grossi.

Segue  il  dibattito  sotto  riportato  in  merito  all’Ordine  del  giorno  presentato  daI gruppi 
consiliari “Partito  Democratico"  e  "Casalgrande  è Passione”,  il  cui  testo  si  allega  al 
presente atto per costituirne parte integrante e sostanziale:

PRESIDENTE.  L’ordine  del  giorno reca al  punto  8:  “Ordine  del  giorno presentato  dai 

gruppi consiliari “P.D.” e “Casalgrande è Passione” denominato “Attestazione di solidarietà 

e vicinanza al Gruppo Cooperativo GOEL della Locride”.

DEBBI –  CONSIGLIERE.  Grazie Presidente.  Con questo ordine del  giorno vorremmo 

dimostrare la nostra solidarietà e vicinanza agli amici del gruppo Cooperativo GOEL della 

Locride. Innanzitutto cos’è? Nasce nel 2003 su ispirazione del vescovo della diocesi di 

Locri Gerace Monsignor Bregantini e l’ammissione di questo gruppo cooperativo, come è 

scritto nel suo statuto, è il cambiamento della Locride, della Calabria nella affermazione 

piena  della  libertà  della  democrazia,  della  sussidiarietà,  della  giustizia  sociale  ed 

economica, del rispetto dei diritti delle persone e delle fasce sociali più deboli e marginali,  

del  bene  comune  e  delle  comunità  locali  e  territoriali.  Ovviamente  questo  gruppo 

cooperativo è impegnato nella lotta contro la criminalità organizzata, la ‘ndrangheta che in 

Calabria è molto radicata e cerca, attraverso le sue attività, un riscatto appunto per questa 

terra.  Il  gruppo cooperativo  GOEL appunto  raggruppa oggi  9  cooperative  sociali,  una 

associazione di volontariato, una fondazione e gestisce numerose attività in diversi ambiti,  

dal turismo responsabile, la moda etica, la agricoltura biologica, lo sviluppo locale, anche i 

servizi  sociali  e  sanitari  come la  struttura per  malati  psichiatrici  e  per  handicap gravi.  

Perché  appunto  questa  vicinanza  a  questo  gruppo  cooperativo?  In  che  modo  lo 

conosciamo? Il suo presidente, Vincenzo Linarello, è stato qui a Casalgrande, è stato qui 

a Reggio Emilia negli anni scorsi,  invitato dal mondo della cooperazione sociale qui di 

Reggio Emilia, intervenuto in incontri pubblici, manifestazioni contro la mafia, sia a Reggio 

Emilia che anche qui a Casalgrande, promuove appunto una alleanza, questa alleanza 

con  la  Locride  e  la  Calabria  contro  la  ndrangheta  e  le  massonerie  deviate  per  la 

democrazia ed il bene comune. Oggi questa alleanza è sottoscritta da tremila persone e 

740,  più  di  750 tra  enti  ed  organizzazioni  e  tra  gli  enti  che hanno sottoscritto  questa 
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alleanza c'è anche appunto il nostro Comune di Casalgrande, il Comune di Reggio Emilia, 

ci sono tante altre realtà dell’associazionismo e della cooperazione sociale qui nel nostro 

territorio.  Cosa  è  successo?  Perché  questa  attestazione  di  solidarietà?  Perché  il  31 

ottobre c'è stato un attentato a scopo intimidatori, un incendio di natura dolosa di evidente 

matrice  mafiosa  che  ha  distrutto  il  capannone,  attrezzature  di  una  azienda  agricola 

associata al  gruppo GOEL, l’azienda lanterna che fa agricoltura biologica,  è una delle 

aziende  agricole  e  biologiche  della  Locride  che  si  oppongono  alla  ndrangheta,  che 

garantiscono  una  condotta  aziendale,  offrono  prodotti  tipici  di  alta  qualità  ed  appunto 

contribuendo al riscatto di quelle terre. È stata vittima di questo attentato e non è il primo 

perché negli ultimi sette anni per sette volte è stata colpita in questo modo. Appunto per 

questo rapporto di  amicizia che ci  lega con questo gruppo cooperativo,  ci  è sembrato 

opportuno riproporre questo ordine del giorno appunto per esprimere piena solidarietà e 

vicinanza,  per  continuare  a  sostenere  questa  alleanza,  per  confermare  la  volontà  di  

sostenere questa alleanza e si chiede semplicemente che questo attestato venga inviato 

al  sito del gruppo cooperativo perché possa esser pubblicato sul sito internet dove già 

sono  visibili  diverse  attestazioni  di  solidarietà  da  parte  del  mondo  politico  in  modo 

assolutamente  trasversale,  del  mondo  anche  sindacale,  ecclesiastico,  sociale  ed 

economico. Aggiungo anche che, leggendo sul sito del GOEL, sono state messe in campo 

delle azioni per rispondere a questo attentato, è stata lanciata una raccolta fondi perché 

appunto  la  filosofia  del  gruppo  è  quello  che  davanti  al  tentativo  di  aggressione,  di 

intimidazione  non  occorre  piegarsi  ma piuttosto  ripartire  e  rilanciare.  È  stata  lanciata 

questa raccolta fondi che in poco tempo, lo dice il sito, è riuscito a recuperare il denaro,  

quello che era necessario appunto per ricostruire e per riparare ai danni effettuati e per 

rilanciare l’attività.  Posso dire,  siamo contenti  del  fatto  che anche noi  di  Casalgrande 

abbiamo contribuito perché sabato sera nella festa di auguri delle società sportive è stata 

lanciata una sottoscrizione appunto per  questo scopo che ha permesso di  raccogliere 

850,00  euro.  Da  ultimo,  appunto  per  il  fatto  che si  è  riusciti  comunque a  ripartire,  a  

rilanciare, il prossimo 19 dicembre il gruppo ha lanciato questa festa della ripartenza, che 

si svolgerà appunto presso l’azienda colpita, per dimostrare che non si è piegata a questa 

intimidazione  ma  tutt’altro.  Concludo  dicendo  che  mi  auguro  che  questo  OdG  possa 

essere condiviso da  tutti perché penso che sui valori della legalità possiamo essere tutti  

d’accordo. 
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CASSINADRI  –  VICESINDACO. Io  ieri  ho  contattato  appunto  Linarello  facendogli 

presente cosa avevamo fatto, nel senso che prima di fare l’iniziativa, li avevamo contattati,  

Linarello mi ha scritto, mi ha detto di leggerlo anche in consiglio comunale: 

“Caro  Marco,  desidero  ringraziarvi  per  la  solidarietà  dimostrata  in  occasione dell’ atto  

intimidatorio  subito  dall’agriturismo  “A Lanterna”  socia  di  GOEL  Bio,  ogni  singolo 

messaggio è fonte di conforto e stimola a perseguire con ancora maggior forza la mission  

che anima da sempre il gruppo e gli uomini e le donne che ne fanno parte. I componenti  

delle aziende agricole in particolare, dell’azienda vittima dell’attentato sono rimasti molto  

colpiti ed emozionati dal vostro gesto, continueremo con coraggio ed impegno costante a  

raccogliere ciascuno delle sfide che incontreremo, lungo il cammino verso il cambiamento.  

Il più sentito grazie, Vincenzo Linarello”.

PRESIDENTE.  È aperta la discussione. Qualche intervento? dichiarazione di voto? Se 

non c'è nessun intervento metto in  votazione l’ultimo punto all’ordine del  giorno,  n.  8: 

Ordine  del  giorno  presentato  dai  gruppi  consiliari  P.D.  e  Casalgrande  è  Passione 

denominato  Attestazione di  solidarietà  e  vicinanza al  gruppo Cooperativo  GOEL della 

Locride.

----------

Il  Presidente sottopone a votazione l'Ordine del giorno che viene approvato all’unanimità 
dei voti espressi in forma palese per alzata di mano dai n. 14 consiglieri presenti e votanti.

PRESIDENTE.  Dichiaro concluso il  Consiglio comunale, ringrazio tutti  quelli  che hanno 

partecipato, ringrazio i cittadini presenti ed auguro a tutti buonanotte.

La seduta si conclude alle ore 22,06.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL PRESIDENTE
SILINGARDI GIANFRANCO

IL SEGRETARIO COMUNALE
BININI EMILIO
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Certificato di Esecutività

Deliberazione di Giunta Comunale N. 107 del 30/11/2015

Oggetto:  ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAI GRUPPI CONSILIARI "PARTITO 
DEMOCRATICO" E "CASALGRANDE E' PASSIONE" DENOMINATO "ATTESTAZIONE 
DI SOLIDARIETA' E VICINANZA AL GRUPPO COOPERATIVO GOEL DELLA 
LOCRIDE". . 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 21/12/2015, 
decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 21/12/2015 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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Certificato di Avvenuta Pubblicazione

Deliberazione di Giunta Comunale N. 107 del 30/11/2015

Oggetto:  ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAI GRUPPI CONSILIARI "PARTITO 
DEMOCRATICO" E "CASALGRANDE E' PASSIONE" DENOMINATO "ATTESTAZIONE 
DI SOLIDARIETA' E VICINANZA AL GRUPPO COOPERATIVO GOEL DELLA 
LOCRIDE". . 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di  questo Comune a partire dal 10/12/2015 per 15  giorni  consecutivi,  ai  sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 28/12/2015 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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